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злочинства у найближчий час вдасться взяти під контроль. 
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МІЖНАРОДНИЙ ІНДЕКС ЩАСТЯ  
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Вступ. На думку американського психолога Абрахама Маслоу сутністю 

щастя є задоволення потреб. Згідно його відомої піраміди, люди мають п’ять 

рівнів потреб: фізіологічні потреби – голод, спрага, сон; потреби безпеки; 

потреби спілкування і любові; потреба в повазі; потреба самореалізації. З 

економічної точки зору, рівень щастя вимірюється шляхом порівняння рівня 

життя в різних країнах з використанням значення ВВП на душу населення або 

ІРЛП (індекс розвитку людського потенціалу) [1]. 

Мета роботи. Метою дослідження даного індексу є розкриття 

можливості кількісного виміру категорії «щастя» на основі відносного 

показника. Міжнародний індекс щастя (англ. Happy Planet Index) – являє собою 

індекс, що відображає добробут людей та стан навколишнього середовища в 

https://uk.wikipedia.org/wiki/Індекс
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різних країнах світу, який був запропонований New Econimics Foundation (NEF) 

в липні 2006 року.  

Матеріали і методи. Для реалізації поставленої мети дослідження 

використано діалектичний метод пізнання та теоретичного узагальнення;  

зведення та  статистичних порівнянь; аналізу і синтезу – для узагальнення 

інформації; абстрактно-логічний – для теоретичного пояснення сутності та 

змісту категорії «щастя»; графічний – для наочного відображення результатів 

дослідження. 

Результати і обговорення. Головне завдання індексу відобразити 

«реальний» добробут націй. Для порівняння рівня життя в різних країнах 

використовується значення ВВП на душу населення або ІРЛП, але ці індекси не 

завжди можуть відобразити реальний стан речей. Зокрема порівняння значення 

ВВП вважається недоречним, оскільки кінцева мета більшості людей не бути 

багатими, а бути щасливими та здоровими. 

Міжнародний індекс щастя ґрунтується на загальних утилітарних 

принципах, що більшість людей хочуть прожити довге і повноцінне життя, а 

країни прагнуть зробити все можливе для досягнення максимального 

добробуту своїх громадян, розумно використовуючи наявні ресурси, не 

завдаючи шкоди довкіллю. Для розрахунку індексу використовуються три 

показники (рис.1). 

 

Рис. 1. Розрахунок міжнародного індексу щастя 

 

https://uk.wikipedia.org/w/index.php?title=New_Economics_Foundation&action=edit&redlink=1
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Вперше даний індекс був розрахований у 2006 році, до нього увійшли 178 

країн [2]. 

Укладачі рейтингу World Happiness Report оцінюють МІЩ за шістьма 

позиціями. Частина з них враховує об’єктивні показники: ВВП на особу і  

очікувана тривалість здорового життя. Решта – містить суб’єктивні оцінки, 

оскільки базується на результатах соціологічного опитування, учасники якого 

відповідають на запитання про:  соціальну підтримку;  

- тривалість здорового життя; 

- свободу життєвого вибору; 

- щедрість (благодійність); 

- сприйняття корупції; 

-рівень негативізації майбутнього;  

- стан екології [3].  

Міжнародний індекс щастя вважають одним із найбільш авторитетних 

рейтингів у цій сфері. Водночас фахівці сумніваються у коректності його 

оцінок у так би мовити «суб’єктивній» частині досліджень. Ймовірно, йдеться 

про помилки у створенні вибірки [4].  

Вчені досліджували індекс щастя починаючи з 2006 по 2018 р., щоб 

зрозуміти його динаміку, тенденції та закономірності. У 2019 р. було складено 

рейтинг індексу щастя, до якого увійшли 156 країн світу. Отже, на перше місце 

потрапила Фінляндія, із середнім індексом щастя 7,769; на другому місці 

опинилася Данія з індексом щастя 7,600 і третє місце дісталося Норвегії з 

індексом 7,554. Між Чадом (4.350) та Ефіопією (4.286) опинилася Україна, яка 

посіла 133 місце. Її індекс щастя склав 4.332. На 154 місці опинився Афганістан 

з індексом (3.203), на 155-му – Центрально-Африканська Республіка (3.083), на 

останньому 156-му місці – Південний Судан із індексом щастя 2.853 (рис.2). 

https://112.ua/mnenie/kak-izmenilas-ukraina-za-5-let-reportazh-polskogo-zhurnalista-iz-kieva-483758.html
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Рис. 2. Позиція України в розрахунку Міжнародного індексу щастя 

 

Дані ґрунтуються на результатах опитувань громадської думки у різних 

країнах, під час яких людям пропонували дати оцінку свого життя. 

Респондентам пропонувалося поставити бали від 0 до 10 у залежності від того, 

наскільки хорошим вони вважали своє життя. Оцінку 0 пропонувалося 

поставити за важке та найгірш можливе життя, а оцінку 10 – за найкращий 

рівень життя.  

Позитивну оцінку життя населення визначали такі показники, як середня 

частота радості людини, сміху та задоволення у попередній день, а негативна 

оцінка передбачала середню частоту неспокою, смутку та гніву у попередній 

день конкретної особи. Також індекс щастя формувався зі співвідношення 

таких чинників, як соціальна підтримка, очікувана тривалість повноцінного 

життя, свобода вибору у житті, щедрість, сприйняття корупції.  

Доповідь про світове щастя була складена групою незалежних експертів, 

за участю ООН, Фонду Ернесто Іллі, компанії Gallup, Inc., а також вчених з 

Мексиканського національного інституту статистики та географії [5]. 

Висновки. Отже, індекс щастя –  це міжнародний індекс, що відображає 
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добробут людей в різних країнах світу. На нього впливає рівень ВВП на душу 

населення, соціальна підтримка, тривалість здорового життя, свобода 

життєвого вибору, щедрість (благодійність), сприйняття корупції, рівень 

негативізації майбутнього та стан екології. Особливість даного індексу полягає 

в тому, що він дає змогу відобразити та оцінити добробут людей, 

стан навколишнього середовища, використовуючи при цьому економічні 

показники у комплексі  з соціологічним дослідженням.  
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